
Odpovědné podnikání v chemii.
Zpráva za rok 2007.



Akciová společnost Linde Gas je součástí koncernu The Linde Group.
Historie Linde Gas a.s. začíná u dceřiné společnosti německého kon-
cernu Linde. Historie koncernu Linde se začala psát již v roce 1879, 
kdy Carl von Linde založil ve Wiesbadenu podnik na vývoj a výrobu
chladírenských zařízení. V současné době patří společnost Linde mezi
nejvýznamnější světové průmyslové podniky orientující se na výstav-
bu chemických provozů a technické plyny. 
V roce 1991 v České republice zakoupil koncern Linde 30 % akcií pod-
niku Technoplyn, čímž vznikla společnost LINDE TECHNOPLYN a.s. 
V květnu 1995 se pak stal jejím jediným vlastníkem. Pokud jde 
o kvalitu výrobků a služeb, patří Linde Gas a.s. (změna názvu proběhla 
v roce 2006) mezi nejlepší v koncernu Linde, a zároveň zaujímá 
vedoucí postavení na českém trhu. Společnost Linde Gas investovala
od roku 1991 do výroby a distribuce technických plynů v České 
republice více než 14 miliard Kč. 
V září roku 2006 došlo ke spojení Linde a britské BOC. Skupina Linde
se tak stala podnikem s téměř 55 tisíci zaměstnanci v téměř stovce
zemích světa. Roční obrat nové společnosti Linde přesahuje 
12,3 miliardy eur. The Linde Group je jedničkou na světovém trhu 
technických plynů.

Linde Gas a.s. - váš spolehlivý partner na trhu 
s technickými plyny.

Technické, speciální a mediciální plyny mají velmi různorodé možnos-
ti využití. Mohou urychlovat nebo naopak zpomalovat procesy, zahří-
vat, chladit, upravovat nebo naopak chránit různé výrobky. Satelit 
v kosmu, vyleštěné sklo, dobře vyzrálé banány, čistá voda, ne každý 
by v této souvislosti myslel na technické plyny. A přesto se používají 
na celém světě, každou vteřinu. Linde nabízí svým zákazníkům více
než 300 aplikací plynů ve všech oblastech života, včetně řady doplň-
kových služeb. Jako „neviditelní pomocníci” poskytují plyny cenné 
služby pro člověka a životní prostředí.
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Certifikáty EN ISO 9001:2000 a EN ISO 14001:2004.

Responsible care.

LINDE TECHNOPLYN a.s. je od roku 1996 držitelem certifikátu
systému managementu jakosti (QMS). Tento systém byl v roce
2002 recertifikován podle požadavků nového vydání normy 
ČSN ISO 9001 na tzv. procesní model systému managementu 
jakosti. Zvyšující se tlak zákazníků, obchodních partnerů, orgánů 
státní správy a okolí společnosti na ochranu životního prostředí 
a na plnění všech legislativních požadavků v této oblasti vedl v září
2004 k rozhodnutí vedení společnosti o vybudování a následné

Program RESPONSIBLE CARE (RC) je dobrovolná, celosvětově uzná-
vaná a rozvíjená iniciativa chemického průmyslu. Společnost 
LINDE TECHNOPLYN se k této iniciativě přihlásila již v roce 1994 
a získala Osvědčení RESPONSIBLE CARE - ODPOVĚDNÉ PODNIKÁNÍ 
V CHEMII poprvé v roce 1997 na dva roky. V roce 2001 bylo udě-
lení obhájeno s platností do října 2003 a následně do října 2005. 

certifikaci systému ochrany životního prostředí (EMS), podle poža-
davků normy ČSN ISO 14001. V březnu 2008 se uskutečnil kontrolní
audit systému managementu jakosti a prodlužovací audit systému
ochrany životního prostředí. Oba audity byly úspěšné a vedly 
k potvrzení platnosti certifikátu systému managementu jakosti 
a systému ochrany životního prostředí. Oba dokumenty byly 
vydány TÜV NORD CERT GmbH. 

V této době se společnost připravuje na další obhajobu. Tato 
opakovaná obhájení jsou jedním z důkazů, že naše společnost 
považuje plnění zásad programu RC za jednu ze svých prioritních
činností. Péče o životní prostředí, o bezpečnost a ochranu zdraví
zaměstnanců a plnění programu prevence závažné havárie 
je nedílnou součástí všech probíhajících procesů.



V současnosti je Linde Gas a.s. součástí nově vytvořené společ-
nosti, která nese název Linde Group. K jejímu vytvoření došlo
převzetím britské společnosti BOC a tím ke vzniku největšího 
světového koncernu na trhu s technickými plyny.
Velká pozornost je v Linde Group věnována bezpečnosti, ochraně
zdraví a životního prostředí a kvalitě. Vznikla nová Politika bez-
pečnosti, ochrany zdraví a životního prostředí a kvality (SHEQ),
která se stala klíčovou součástí strategie Linde Group a která je
pravidelně revidována představenstvem koncernu.
Dokument byl přeložen do všech jazyků zemí, ve kterých je Linde
Group činná a jeho základní vize zní:

„My v Linde Group nechceme svým podnikáním ohrožovat lidi ani
životní prostředí“.

Pro dosažení této vize se zavazujeme, že politiku SHEQ budeme
aplikovat ve svém každodenním chování a rozhodování, SHEQ 
je 100 % našeho chování ve 100 % času.  
O vedoucí postavení v oblasti SHEQ usilujeme mimo jiné dodává-

V roce 2007 jsme se zaměřili zejména na tyto činnosti:
• Průběžná aktualizace dokumentace požární ochrany (PO).
• Zaškolování a odborná příprava na úseku PO.
• Provádění preventivních kontrol.
• Spolupráce s hasičskými záchrannými sbory při nácviku hašení 

požárů a likvidace mimořádných událostí.
• Zajišťování požární ochrany ve všech výrobních střediscích 

Linde Gas a.s. i u našich obchodních partnerů.
• Konzultační a poradenské činnosti pro externí subjekty 

v souvislosti s technickými plyny.
• Školení zákazníků a obchodních partnerů o manipulaci 

a zacházení s tlakovými nádobami na plyny.
• Posuzování požární bezpečnosti nově instalovaných 

zákaznických zařízení.

Požární ochrana.

Systematické řízení bezpečnosti a ochrany zdraví při práci 
je nedílnou součástí každé společnosti, která má za cíl zvyšovat
úroveň pracovních podmínek zaměstnanců a snižovat ztráty, 
k nimž dochází vlivem pracovních úrazů a nemocí z povolání, jež
mají za následek pracovní neschopnost. Společnost Linde Gas 
není v této oblasti výjimkou. 

Bezpečnost a ochrana zdraví při práci.

SHEQ.
ním bezpečných a ekologicky nezávadných výrobků a služeb, 
odpovědným využíváním přírodních zdrojů, prevencí znečišťování
životního prostředí, podporou technologií, výrobků a služeb, 
které jsou perspektivní s ohledem na SHEQ a samozřejmě uspo-
kojováním potřeb a očekávání zákazníků. 
Všechny námi dodávané výrobky jsou produkovány s ohledem 
na bezpečnost a ochranu životního prostředí. Zákazníkovi pomá-
hají zvýšit výkonnost a kvalitu jeho výrobků, čímž dochází 
k vytváření přidané hodnoty. Kromě dodávek plynů poskytuje
společnost i celou řadu souvisejících služeb od individuálního 
poradenství přes údržbu zařízení až po výstavbu zařízení přímo
pro zákazníka.
Bezpečnost a ochrana životního prostředí je také kritériem při vý-
běru dodavatelů a naopak odběratelé jsou o všech dopadech 
na bezpečnost a ochranu životního prostředí včas a pravdivě in-
formováni.
Svůj závazek k dodržování nové politiky SHEQ osobně potvrdilo
nejvyšší vedení Linde Group a zároveň i nejvyšší vedení Linde
Gas a.s. 

Rok 2007 byl pro naši společnost obzvlášť významný, neboť 
nedošlo k žádnému evidovanému pracovnímu úrazu. Tohoto 
výsledku jsme mohli dosáhnout pouze odpovědným přístupem
nejen vedoucích zaměstnanců ale i přístupem všech dalších 
zaměstnanců ze všech výrobních a distribučních center 
a středisek naší společnosti.
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Požární a havarijní cvičení ve výrobně kyslíku Linde Gas a.s. 
v Kralupech nad Vltavou. 
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(Politika PZH, Příručka PZH)

(Programy PZH, Vnitřní havarijní plán)

(Ostatní havarijní plány,
provozní řády, operativní karty)

dokumentace
QEMS

(Politika QEMS, Příručka QEMS)

 (Technicko organizační předpisy)

(Pracovní postupy)

III. úroveň

 I. úroveň

 II. úroveň

PZH
dokumentace

Oblast ochrany životního prostředí ve společnosti je na vysoké 
úrovni. Rok 2007 byl poznamenán v této oblasti novou chemic-
kou legislativou především co se nakládání s chemickými látkami
(REACH) týče a změnami legislativy i v jiných oblastech ochrany
životního prostředí. Společnost návrhy této legislativy sledovala
již ve fázi příprav, proto nebyla zaskočena a na změny byla při-
pravena. Došlo k integraci systému ochrany životního prostředí
do systému managementu jakosti a byl vytvořen jeden vrcholový
dokument - Příručka jakosti a ochrany životního prostředí, jejíž
nedílnou součástí je Politika jakosti, bezpečnosti a ochrany životního
prostředí. Vybudovaný systém zahrnuje všechny důležité procesy
probíhající ve společnosti, které vedou v návaznosti na plnění 

Životní prostředí.
všech legislativních požadavků a požadavků zainteresovaných
stran, ke splnění základního cíle společnosti, kterým je uspokojo-
vání všech požadavků zákazníka. Integrovaný systém byl budo-
ván s podporou vedení společnosti pro správné fungování 
definovaných procesů, jejich monitorování, analýzu výsledků, 
vyhodnocování a přijímání nápravných opatření. Byly zajištěny
dostupné zdroje finanční, lidské a informační.
Úspěšnost vybudovaného integrovaného systému managementu
jakosti a ochrany životního prostředí je výsledkem zavedení 
a udržování takového systému, jehož cílem je neustálé zlepšová-
ní efektivnosti a účinnosti všech procesů, za současného 
respektování všech požadavků legislativy a potřeb všech 
zainteresovaných stran.

Prevence závažné havárie.
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Linde Gas a.s.
U Technoplynu 1324, 198 00  Praha 9
Zákaznické centrum: 800 121 121
info@cz.linde-gas.com, www.linde-gas.cz

Snižování rizika průmyslové havárie a tím i snížení rizika ohrožení
života a zdraví osob nebo snížení rizika poškození životního pro-
středí v okolí výrobních areálů Linde Gas a.s. je jednou z činností,
které je věnována zvýšená pozornost. Prevence závažné havárie,
a to jak vzniku tak i průběhu nebo případných následků, je upra-
vena zákonem č. 59/2006 Sb. o prevenci závažných havárií 
a prováděcími vyhláškami k tomuto zákonu. V Linde Gas a.s. 
je zpracován systém vnitřní dokumentace, který rozpracovává 
povinnosti stanovené právními předpisy. Základním dokumentem
na úseku prevence závažné havárie je Politika prevence závažné
havárie, ve které vedení naší společnosti deklaruje svůj pozitivní
vztah k prevenci závažné havárie a ve které se hlásí k plnění 
úkolů a povinností stanovených právními a technickými předpisy
i předpisy vnitrofiremními. Další úrovní dokumentace je Příručka
prevence závažné havárie, podrobně řešící řízení činností 
a provozu, školení, kontroly i audity. Zároveň naše společnost 
přijala opatření k seznámení zákazníků i dalších osob vstupujících
do našich areálů se základními bezpečnostními pokyny s cílem
snížit riziko vzniku havárie. Samozřejmostí je spolupráce s orgány 
státní (veřejné) správy a samosprávy. Naše společnost na úseku 

prevence závažné havárie spolupracuje i s dalšími firmami, 
zejména v těch případech, kdy by mohlo dojít k eskalaci případ-
ných následků závažné havárie tzv. dominoefektem.
Cílem Linde Gas a.s. není zatajovat skutečnosti, naopak ve spolu-
práci s místními úřady rádi kohokoli seznámíme s našimi provozy 
i s možnými riziky pro bezprostřední okolí.
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